



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22-23 февраля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре проходит фестиваль «Возрождение родного языка – через всех и каждого-2022»
- Первым заместителем главы Таймыра стала Альбина Заднепровская

2. СМИ о городе Дудинке:

- Депутат Заксобрания Валерий Вэнго проведет прием граждан в Дудинке
- Фонд капремонта продолжит замену лифтов в дудинских многоэтажках
- В Дудинке продолжается вывоз снежных накоплений
- В Дудинке и Норильске соберут пластиковый мусор

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Норильчанка печатала фейковые документы о регистрации

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А. Усс: «Оказать посильную помощь семьям из ЛНР и ДНР может каждый красноярец»
- Заболеваемость коронавирусом в Красноярском крае продолжает снижаться
- Ипотека ограбит красноярцев

5. СМИ о России:

- Путин объявил о начале военной операции на Украине
- ЕС ввел санкции против Шойгу, Захаровой, Соловьева, Симоньян и еще почти 400 россиян
- СМИ: российские миллиардеры обеднели из-за кризиса на Украине
- ВЦИОМ: Решение о признании независимости ДНР и ЛНР одобрили 73% россиян
- МЭР прогнозирует рост среднемесячной зарплаты россиян почти на 11%
- Минздрав: ковид вызывает проблемы с сердцем и сосудами у каждого второго пациента

6. Разное:

- Европа будет мстить России за Донбасс

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре проходит фестиваль «Возрождение родного языка – через всех и каждого-2022»

В Международный день родных языков на территории Таймырской Ойкумены Таймырского Дома народного творчества (далее – ТДНТ) состоялась торжественная церемония открытия IV муниципального фестиваля-конкурса семей «Возрождение родного языка – через всех и каждого-2022». Мероприятие проходит в рамках Года культурного наследия народов России-2022 и Международного Десятилетия языков коренных народов на Таймыре.

Открывая фестиваль, с приветственным словом к землякам обратился заместитель главы Таймыра по делам коренных малочисленных народов и вопросам сельского и промыслового хозяйства Николай Маймаго: «Дорогие земляки! От лица главы района Евгения Вершинина и от себя лично хочу поздравить вас с Международным днем родных языков, пожелать вам всем здоровья и благополучия. Действительно, в нашей стране вопрос сохранения родных языков стоит довольно остро. Я считаю, что для того, чтобы сохранить родные языки, необходимо сохранить территорию, где компактно проживают представители коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. В этот день мне бы хотелось пожелать нам всем успехов в решении нашей общей задачи по сохранению родных языков».

В ходе церемонии был зажжен огонь фестиваля, символизирующий многогранную культуру и богатство языков коренных народов Таймыра. Перед зрителями выступил танцевальный ансамбль «Таймыр» и все участники закужились в хороводе танца коренных народов Таймыра.

«Таймыр»

Первым заместителем главы Таймыра стала Альбина Заднепровская

Кандидатура Альбины Заднепровской для назначения на должность первого заместителя главы Таймыра согласована депутатами на Первом заседании XIII сессии Таймырского Совета депутатов. После представления руководителем территории Евгением Вершининым, её кандидатура была поддержана единогласно.

Рассмотрение достаточно объемной повестки дня депутаты начали с корректировки перечня должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления и муниципальных органах Таймыра. Из документа исключены должности председателя, заместителя председателя, аудитора, аудитора-начальника инспекции, дополнен перечень должностью начальника инспекции.

На сессии также были внесены изменения еще в два нормативных правовых акта. Первый документ регулирует процедуру проведения публичных слушаний. Здесь депутаты предусмотрели возможность использования интернет ресурса в виде официального сайта органов местного самоуправления для заблаговременного ознакомления жителей с документацией по теме слушаний, подачи замечаний и предложений граждан по обсуждаемому проекту, а также публикации результатов слушаний. Второй – регламентирует деятельность районного Совета депутатов. Внесенная поправка устанавливает возможные формы представления сводного отчета о работе постоянных комиссий за год. Теперь по поручению президиума Совета депутатов данный отчет на сессии может предоставлять председатель районного Совета.

Один из вопросов повестки дня касался распределения служебного жилья. В перечень категорий, имеющих право на получение квартир служебного фонда, включены работники органов государственной власти, служащие федеральных, краевых госучреждений и унитарных предприятий, а также воинских подразделений, расположенных на территории.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Депутат Заксобрания Валерий Вэнго проведет прием граждан в Дудинке

В четверг, 24 февраля, депутат краевого парламента Валерий Вэнго проведет личный прием граждан. Об этом рассказали в администрации Таймырского муниципального района.

Встреча пройдет в Дудинке по адресу улица Ленина, 24а, кабинет 29. Записаться можно по телефонам 8 (39191) 5-07-72 и 5-07-74. Напомним, при личном приеме надо предъявить документ, удостоверяющий личность.

«Таймырский телеграф»

Фонд капремонта продолжит замену лифтов в дудинских многоэтажках

По информации специалистов комитета жилищно-коммунального хозяйства администрации города, в рамках краткосрочных планов капитального ремонта общедомового имущества многоквартирных домов на 2023-2025 гг. в девяти жилых домах Дудинки пройдут работы по капитальному ремонту лифтового оборудования. В соответствии с заключенным договором, в течение двух лет планируется замена 14 лифтов.

Так, новые лифтовые кабины появятся в домах: №7 на улице Андреевой, №17 на улице Матросова, № № 4, 6, 8, 12 на улице Бегичева и № № 3А и 10 на улице Строителей.

В Дудинке продолжается вывоз снежных накоплений

Комитетом ЖКХ Администрации города проводится систематический контроль над проведением снегоуборочных работ на территории города Дудинки. Так, ИП «Малачинский» продолжает комплексную очистку от снега и наледи улично-дорожной сети города. С начала февраля подрядной организацией было вывезено порядка семи тысяч кубометров снега. Для очистки улично-дорожной сети подрядчиком выведено 16 единиц спецтехники: восемь самосвалов, четыре погрузчика, два грейдера и другая специализированная техника.

За отчетный период ООО «Дудинская управляющая компания» с дворовых территорий вывезено две тысячи кубометров снежных накоплений. В этой работе задействовано три единицы техники. Дворники управляющей компании продолжают очищать от снега входные группы подъездов многоквартирных домов.

Для организации более эффективной работы по снегоочистке автовладельцев просят не оставлять автомобили вблизи территорий снегонакоплений и перед мусорными контейнерами, а при проведении снегоуборочных работ перегонять автомобили на освобожденную от снега территорию.

В Дудинке и Норильске соберут пластиковый мусор

Акцию по сбору вторсырья организует Проектный офис развития Арктики (ПОРА), в специальных пунктах приема можно будет сдать пластиковые бутылки, пакеты и упаковку от пищевых продуктов.

В Дудинке акция «Пластик в дело» пройдет 26 февраля, в Таймырском молодежном центре. С 12:00 до 17:00 можно сдать на переработку: бутылки с маркировкой 1-PEТ (1-ПЭТ) — кроме бутылок от масла, бутылки с маркировкой 2-HDPE (ПНД) и 4-LDPE (ПВД) — моющие средства, шампуни, пакеты с маркировкой 2-HDPE (ПНД) и 4-LDPE (ПВД) — пакеты-майки, плотные пакеты, фасовочные пакеты, твердую и мягкую упаковку от пищевых продуктов с маркировкой 5-PP.

Есть требования по «качеству» сдаваемого вторсырья: оно должно быть чистым и сухим, без этикеток, смятым и расфасованным по видам: пакеты с пакетами, бутылки с бутылками.

В Норильске сдать пластик можно 27 февраля в Молодежном центре с 15.00 до 18.00, во время детского экологического праздника, посвященного Международному дню белого медведя.

Организаторы акции напоминают, что обычные бутылки 1-ПЭТ норильчане всегда могут отнести в фандоматы.

В рамках проекта ПОРА планирует организовать также экопросветительские мероприятия.

Деловой квартал

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Норильчанка печатала фейковые документы о регистрации

Норильчанка пойдет под суд за распечатку и продажу поддельных свидетельств о регистрации по месту пребывания. Полицейские установили, что в мае 2021 года северянка в поиске заработка разместила свое резюме на популярной интернет-платформе бесплатных объявлений. Через какое-то время ей позвонил неизвестный, который представился Ибрагимом, и предложил возможность заработать.

«Мужчина сам публиковал объявления об оформлении регистраций по месту пребывания в Норильске, сам принимал предложения и изготавливал подделки, которые отправлял подельнице в мессенджер. Северянка распечатывала их на цветном принтере и передавала «заказчикам» за денежное вознаграждение», – пояснили в пресс-службе краевой полиции.

Документы стоили от четырех до шести тысяч рублей. Себе аферистка оставляла от одной до полутора тысяч, остальное переводила коллеге по «бизнесу».

В сентябре 2021 года мошенницу задержали. Уголовное дело в отношении «Ибрагима» выделили в отдельное производство. Потерпевшими признали 21 человека. Все приезжие на Север были убеждены, что оплачивают посреднические услуги. Общий ущерб превысил 150 тысяч рублей.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Усс: «Оказать посильную помощь семьям из ЛНР и ДНР может каждый красноярец»

Губернатор края Александр Усс в своем Instagram аккаунте обратился к жителям края с просьбой помочь жителям Луганской и Донецкой народных республик. В Россию за последние несколько дней прибыли более 60 тысяч беженцев – в основном это женщины, пенсионеры и дети. Как отметил глава региона, все они вынуждены начинать жизнь с чистого листа, а для этого им необходима одежда, бытовая техника и другие предметы быта. Оказать посильную помощь может каждый житель края.

«В пунктах временного размещения прибывшим в Россию семьям оказывают юридическую, медицинскую, финансовую поддержку. Но зачастую не хватает самого элементарного, – отметил Александр Усс. – В Красноярске, как и в других городах страны, открылись пункты сбора гуманитарной помощи. Их организовали в общественных приёмных партии «Единая Россия» и в штабе волонтерского движения «Наши люди». Нужны продукты, одежда, бытовая техника и многое другое. Вещи будут собирать в течение недели, после чего весь груз отправят в Ростовскую область.

Дорогие земляки! Давайте окажем посильную помощь тем, кто в этом сегодня особенно нуждается. Это будет знаком нашей братской заботы, поддержки и солидарности. Уверен, сибиряки искренне откликнутся на этот призыв», – написал глава региона.

Отметим, Александр Усс также поддержал жителей ЛНР и ДНР. Глава края решил перевести свою месячную заработную плату для оказания помощи людям, эвакуированным из Донецкой и Луганской народных республик. Средства пойдут на покупку необходимых вещей и продуктов.

Красноярский край

Заболеваемость коронавирусом в Красноярском крае продолжает снижаться

За последние сутки в Красноярском крае зарегистрировано 5 473 лабораторно подтвержденных случая заболевания COVID-19. Это почти на 200 случаев меньше, чем накануне, 22 февраля.

Из них в Красноярске зафиксирован 1951 случай, в Канске — 181, в Норильске — 97. Таким образом, общее число заболевших коронавирусом с начала пандемии — 318 318 человек.

Госпитализировано за сутки 406 пациентов, погибших — 17 человек.

Напомним, в минздраве региона сообщили, что в больницах сейчас находится 4595 пациентов с диагнозом «коронавирусная инфекция». У большей части больных выявлен штамм «омикрон».

newslab

Ипотека ограбит красноярцев

Рост стоимости ипотеки, вероятно, превзойдет самые смелые прогнозы, и увеличение ипотечных платежей на четверть – еще не предел. По данным аналитиков ЦИАН, уже в 2022 году среднестатистическая семья в Красноярске будет отдавать в качестве ежемесячного платежа почти половину своего дохода.

В течение года ставки могут вырасти до 15% годовых, а ежемесячно отдавать за ипотеку жителю Красноярска придется 50% от всех общесемейных доходов

Причем красноярцам в этом плане еще и «повезло»: жители краевого центра наряду с жителями Челябинска и Самары хотя бы смогут позволить себе ипотеку. В Москве, Казани и Санкт-Петербурге на оплату жилищного кредита уйдет более 70% среднего дохода семьи.

В Красноярске же, по данным экспертов, расходы на ипотеку для средней семьи составят 42% и 47% от дохода при ставке 12% и 14% годовых соответственно.

Это при условии, что супруги получают среднюю для города зарплату, а ипотеку берут на двухкомнатную квартиру в новостройке сроком на 20 лет и первым взносом в размере 20%.

В таком случае красноярцы будут ежемесячно отдавать по 45,3 тыс. или 51,2 тыс. рублей (в зависимости от ставки, 12% или 14% годовых).

Сейчас средний платеж по ипотеке в Красноярске уже поднялся до 29,2 тыс. рублей, что на 29% выше прошлого года.

С такими темпами роста платежей и ставок мечта о собственном доме у многих красноярцев может так и не сбыться

Плачевные прогнозы аналитики делают по ряду причин. Во-первых, выросла ключевая ставка Центробанка – 9,5%, а за год, по оценкам экспертов РБК, она может дойти до 12–15% годовых.

Во-вторых, цены на квартиры по всей стране продолжают расти, и Красноярск – не исключение. По данным исследования ЦИАН, за год цена на недвижимость на первичном рынке увеличилась на 28%, на вторичном – на 23%.

Эксперты, с которыми беседовали ДЕЛА, также говорили о росте среднего чека по ипотеке: с 3,1 до 3,6 млн рублей. Причем ситуация продолжает меняться в сторону роста.

Рассчитывать только на себя в вопросах ипотеки красноярцам больше не приходится.

Эксперты сходятся во мнении, что возможности горожан будут во многом зависеть от продления госпрограммы по льготной ипотеке, а также от партнерских программ банков и застройщиков.

ДЕЛА

5. СМИ о России

Путин объявил о начале военной операции на Украине

Россия начала военную операцию на Украине после обращения властей Донецкой и Луганской народных республик с просьбой оказать помощь в отражении агрессии Киева.

Об этом объявил президент РФ Владимир Путин в экстренном обращении в четверг.

Он заявил, что Москва будет стремиться к "демилитаризации и денацификации" Украины, призвал украинских военных сложить оружие и предупредил о незамедлительном ответе в случае попыток вмешаться в происходящее извне.

Сразу после этого начали поступать сообщения о звуках взрывов в целом ряде украинских городов, включая Киев и Харьков.

Путин после обращения народных республик Донбасса принял решение о проведении "специальной военной операции": "Ее цель - защита людей, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима, и для этого мы будем стремиться к демилитаризации и денацификации Украины, а также преданию суду тех, кто совершил многочисленные кровавые преступления против мирных жителей, в том числе и граждан РФ".

Оккупация украинских территорий в планы Москвы не входит, она выступает за право народов Украины на самоопределение. Также президент повторил, что Россия не может допустить появления у Киева ядерного оружия, и напомнил о неприемлемом для нее расширении НАТО на Восток.

Путин призвал украинских военных "немедленно сложить оружие и идти домой": "Все военнослужащие украинской армии, которые выполняют это требование, смогут беспрепятственно покинуть зону боевых действий и вернуться к своим семьям". Вся ответственность за возможное кровопролитие "будет целиком и полностью на совести правящего на территории Украины режима".

Обращаясь к гражданам Украины, он связал действия России с самозащитой от создаваемых для нее угроз и "еще большей беды, чем та, что происходит сегодня": "Как бы тяжело ни было, прошу понять это и призываю к взаимодействию, чтобы как можно скорее перевернуть эту трагическую страницу и вместе двигаться вперед <...>".

Путин предостерег от попыток вмешаться в происходящее извне, тем более военным путем: "Ни у кого не должно быть сомнения, что прямое нападение на Россию приведет к разгрому и ужасным последствиям для потенциального агрессора".

"Кто бы ни пытался помешать нам, а тем более создать угрозы для нашей страны, для нашего народа, должны знать, что ответ России будет незамедлительным и приведет вас к таким последствиям, с которыми вы в своей истории еще никогда не сталкивались. Мы готовы к любому развитию событий, все необходимые в этой связи решения приняты. Надеюсь, что я буду услышан", - сказал президент.

ТАСС

СМИ: российские миллиардеры обеднели из-за кризиса на Украине

Благосостояние богатейших российских предпринимателей сократилось на фоне обострения конфликта на Украине, пишет агентство Bloomberg.

Совокупное благосостояние 23 богатейших российских предпринимателей сократилось на \$32 млрд из-за обострения обстановки на Украине.

В частности, член совета директоров "Сибур" и "НОВАТЭКа" Геннадий Тимченко, благосостояние которого уменьшилось в 2022 г. почти на 30%, оказался наиболее обедневшим российским миллиардером, отмечает Bloomberg.

Индекс миллиардеров (Bloomberg Billionaires Index) показал, что председатель правления "НОВАТЭКа" Леонид Михельсон потерял с начала года \$6,2 млрд, а глава "Лукойла" Вагит Алекперов – \$3,5 млрд.

В целом, благосостояние 23 богатейших людей России сократилось с \$375 млрд (данные на декабрь 2021 г.) до \$343 млрд.

Индекс миллиардеров выходит с марта 2012 г., в него включены сведения о благосостоянии 500 богатейших людей мира.

Премьер-министр Британии Борис Джонсон заявил 22 февраля, что Лондон заморозит английские активы банка "Россия", "Промсвязьбанка", "Индустриального сберегательного банка", "Генбанка" и "Черноморского банка развития". Под санкции попали также Геннадий Тимченко, Борис и Игорь Ротенберги.

Вести

ЕС ввел санкции против Шойгу, Захаровой, Соловьева, Симоньян и еще почти 400 россиян

Евросоюз ввел персональные санкции в связи с признанием Россией ЛНР и ДНР против почти 400 представителей политического, военного и экономического руководства РФ, журналистов и общественных деятелей. Об этом говорится в постановлении о санкциях, опубликованном в Официальном журнале ЕС в ночь на четверг.

Нынешнее расширение черного списка ЕС против России стало одним из самых масштабных санкционных решений в истории ЕС, одновременно увеличив в 2,5 раза число фигурантов санкционного списка против России. Теперь в него входят 555 человек и 52 организации.

Всем, кто внесен в перечень, запрещен въезд в Евросоюз и доступ к его банковской системе.

В санкционный список включены министр обороны Сергей Шойгу, глава администрации президента России Антон Вайно, официальный представитель МИД РФ Мария Захарова, журналисты: руководитель RT Маргарита Симоньян, телеведущий Владимир Соловьев, общественный деятель и руководитель ресурса News Front Константин Кнырик.

В список также вошли вице-премьер Марат Хуснуллин, вице-премьер Дмитрий Григоренко, министр экономического развития Максим Решетников, главком ВМФ РФ Николай Евменов, заместитель главкома ВМФ РФ Владимир Касатонов, главком сухопутных войск Олег Салюков, командующий ВВС Сергей Дронов, главнокомандующий ВКС Сергей Суровкин, командующий Черноморским флотом Игорь Осипов. Кроме того, в черный список включены все депутаты Госдумы, проголосовавшие в поддержку независимости ЛНР и ДНР (всего свыше 330 человек), за исключением тех, кто уже был ранее внесен в различные черные списки ЕС.

В числе парламентариев в черный список включены Петр Толстой, Алексей Пушков, Геннадий Зюганов.

В черный список также включены жена бизнесмена Евгения Пригожина - Любовь Пригожина - и его мать - Виолетта Пригожина.

Также Евросоюз запретил своему бизнесу любые контакты с ДНР и ЛНР, включая торговлю, инвестиции, техническую помощь. Совет ЕС также запретил возить на Донбасс европейских туристов или приобретать там недвижимость. Утвержден также обширный регламент из нескольких сотен категорий товаров экспорт и импорт которых в республики Донбасса и из них поставлены под запрет.

Фактически речь идет о той же схеме ограничений, которые ЕС принял в 2014 году в отношении Крыма, после его воссоединения с Российской Федерацией.

ТАСС

ВЦИОМ: Решение о признании независимости ДНР и ЛНР одобрили 73% россиян

Почти три четверти россиян (73%) поддерживают решение президента РФ Владимира Путина признать независимость Донецкой и Луганской народных республик. Это следует из исследования ВЦИОМ.

По данным социологов, об обращении президента РФ к россиянам, в ходе которого было объявлено о признании независимости ДНР и ЛНР, знают 92% сограждан.

Согласно результатам опроса: - 73% респондентов поддерживают это решение, - 16% - скорее не поддерживают, - 11% - затруднились с ответом.

Социологи также спросили мнение россиян на тему подписания договоров о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи между Россией и республиками. Напомним, что документы недавно ратифицировал парламент, позже законы о ратификации подписал глава государства. - 78% поддержали решение, - 14% - не поддержали, - 8% затруднились ответить.

Всероссийский инициативный опрос был проведен 22 февраля 2022 года среди 1600 респондентов в возрасте от 18 лет.

Российская газета

"Ведомости": МЭР прогнозирует рост среднемесячной зарплаты россиян почти на 11%

Минэкономразвития РФ прогнозирует рост среднемесячной зарплаты в 2022 году почти на 6 тыс. рублей (+11%) по отношению к уровню прошлого года, она превысит 62 тыс. рублей. Такую оценку ведомство представило в правительство и администрацию президента, уточнив прогноз социально-экономического развития на 2022-2024 годы, пишет в среду газета "Ведомости" со ссылкой на источники.

По данным издания, МЭР в предложениях правительству оценило темпы роста среднемесячной зарплаты в 2022 году почти на 11% относительно ожидаемого уровня 2021 года. По прогнозу ведомства, она вырастет примерно на 6 тыс. рублей, превысив 62 тыс. рублей. Это на 2 тыс. больше (+3,3 п. п.) по сравнению с прошлым прогнозом МЭР.

Кроме того, как пишут "Ведомости", МЭР улучшил оценку на следующие два года. Ожидается, что в 2023 году среднемесячная зарплата россиян составит 66 600 рублей, а в 2024 году - более 71 тыс. рублей. Ранее ведомство оценивало рост зарплат на уровне 63 900 (2023 год) и 68 000 рублей (2024 год).

Как пояснили изданию в Минтруде РФ, ведомство ожидает продолжения тенденции к росту зарплат, если текущие показатели в экономике и деловой активности сохранятся. В министерстве отметили, что это связано с трансформацией рынка труда и наличием кадровой потребности во многих отраслях экономики.

Ранее Росстат сообщал, что реальные зарплаты россиян в ноябре 2021 года выросли на 3,4% по сравнению с ноябрем 2020 года, при этом по сравнению с октябрём они выросли на 0,7%. За январь - ноябрь 2021 года реальные зарплаты выросли на 2,8% в годовом выражении. Среднемесячная начисленная зарплата работников организаций в ноябре составила 55 639 руб. (+12,1% в годовом выражении). За январь - ноябрь номинальные зарплаты выросли на 9,5% в годовом выражении.

TACC

Минздрав: ковид вызывает проблемы с сердцем и сосудами у каждого второго пациента

Заболевание новой коронавирусной инфекцией в пять-семь раз повышает риск смерти больных с хроническими болезнями сердца. А проблемы с сердечно-сосудистой системой возникают у каждого второго пациента, перенесшего ковид.

Об этом сообщил глава Минздрава Михаил Мурашко в интервью на канале «Россия 1». По данным министра, негативные последствия для здоровья проявляются у людей в течение нескольких месяцев после болезни.

По данным министра, сейчас в России наиболее распространены ковид-штаммы «омикрон» и «дельта». При этом заболевание «дельтой» встречается у пациентов примерно вдвое чаще, чем «омикроном».

«То есть риск заразиться и более тяжелым штаммом, он сегодня высокий присутствует», — цитирует слова Мурашко «Коммерсант».

Особую опасность ковид несет для беременных женщин, у которых велик риск тяжелых осложнений, в том числе — для здоровья новорожденных детей. При этом, по словам министра, заболевание «омикроном» беременные переносят несколько легче, чем заражение другими штаммами.

Тем пациентам, которые ощущают проблемы со стороны сердца, Мурашко посоветовал не затягивать обращение за медицинской помощью.

Ранее в Минздраве сообщили, что число пациентов с коронавирусом в России за последнюю неделю снизилось на 22%. Однако в ряде регионов рост заболеваемости продолжается...

«Новые Известия»

6. Разное

Европа будет мстить России за Донбасс

Признание руководством России независимости Донецкой и Луганской народных республик вызвало предсказуемое недовольство Евросоюза. И едва ли такое решение было для ЕС неожиданностью. Ещё до самого события 21 февраля глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен пригрозила оргвыводами. «Если Путин начнёт войну, мы ответим самым мощным рычагом, который у нас есть: экономическими и финансовыми санкциями, потому что экономика – самое слабое звено России», – сказала она.

В качестве такого «вторжения» может рассматриваться появление российских войск на линии разграничения в Донбассе. Собственно говоря, на это намекнул наиболее опытный политик среди чиновников ведущих стран ЕС – премьер Голландии Марк Рютте: «если Россия сделает хотя бы один шаг в сторону Украины, будет готов массивный пакет санкций». Он добавил, что самого факта признания для этого уже достаточно. Прочие заявления европейских политиков выдержаны преимущественно в том же духе.

Подобные заявления вряд ли удивили – новые санкции будут. Они наверняка были бы и без признания ДНР и ЛНР, а в качестве повода могли бы использовать любые российские военные учения на собственной территории. Истерика вокруг мнимого российского вторжения нагнеталась как минимум три месяца. То, что Россия ни на кого не напала, не понравилось европейцам, потому что опровергло их заявления и представления. Это означало бы потерю лица. Из этого вытекает первая причина санкций – сохранить лицо после такого попадания в просак.

Вторая причина таких санкций – дипломатическое поражение Германии и Франции. «Нормандский формат» и Минские соглашения, за которые они на словах так ратовали, стали иметь гораздо меньший вес, чем в самом начале процесса. Случилось всё спустя две недели после приезда в Москву президента Франции Эммануэля Макрона и спустя неделю после визита канцлера Германии Олафа Шольца. Такого совпадения достаточно, чтобы уже дуться на российское руководство.

Третий момент – Евросоюз недоволен тем, что свои предложения по гарантиям безопасности в Европе Россия первоначально направила только США и НАТО. Мол, безопасность Европы обсуждают без европейцев. В дальнейшем, правда, российские власти направили письма в европейские столицы, и ЕС пообещал дать скоординированный ответ от имени 27 государств. Тем не менее, факт «принижения» значимости Евросоюза, как кажется его руководству, имел место. А значит, налицо второе «оскорбление политического достоинства».

Наконец, четвёртая причина – поведение жителей ДНР и ЛНР, ликовавших на улицах после решения Владимира Путина. Они предпочли быть непризнанными, чем жить в составе поддерживаемой Западом Украины. Глава европейской дипломатии Жозеп Боррель признался, что ни одно государство не получило с 2014 года от ЕС больше денег, чем Украина. Речь идёт о 17 млрд евро. И все эти деньги не сделали страну привлекательной для части её граждан, которые начали брать российские паспорта. Снова потеря лица.

И теперь весь вопрос в том, какого рода ограничения могут ввести в отношении России. Одно наверняка понятно – расширят список лиц, которым запретят въезд в Евросоюз. Это происходит чуть ли не ежегодно, и ничего не должно измениться. Европейцы найдут очередных «стрелочников», которые, как им кажется, несут ответственность за признание ДНР и ЛНР. Разумеется, это будут не Владимир Путин, Дмитрий Медведев, Михаил Мишустин, Сергей Лавров или Сергей Шойгу. Но кто-то из «второго ряда» наверняка под раздачу попадёт.

Второй момент анонсировали ещё в январе – почти за месяц до признания. Так, удар могут направить по нефтегазовой отрасли. Тут возможны ограничения на совместные проекты с российскими компаниями, на деятельность европейских компаний в России. Приостановлен запуск «Северного потока – 2». Возможны также некоторые ограничения на поставки и по «Северному потоку – 1», и по нефтепроводам. Российскому газу и российской нефти будут активнее искать замену везде.

Само собой разумеется, что безболезненно сокращение сотрудничества с Россией в этой отрасли не пройдёт. Даже совместных усилий США, Катара, Алжира и Норвегии не хватит для замещения российского газа – да и без нашей нефти не обойтись. Попытка

сделать ставку на альтернативные источники энергии уже показала свою несостоятельность, приведя к резкому росту цен на энергоносители. Потому ожидать полного отказа от поставок из России не приходится – как бы того некоторым в Европе ни хотелось.

Однако частичную замену искать будут во что бы то ни стало. То, что это обернётся ростом зависимости от США и просто излишними тратами – само собой. Но это европейцев вряд ли пугает. Увеличение зависимости от стран Персидского залива – дело более неприятное и опасное, учитывая влияние тех же саудитов и катарцев на мусульманские общины в Европе. Однако придётся пойти и на это. Не стоит преувеличивать прагматизм европейцев – не всё у них связано с деньгами. Если они так не поступят – опять же потеряют лицо.

Третий момент – ограничения на экспорт высокотехнологичных товаров в Россию. Разумеется, нам от этого будет неприятно, поскольку сами большую часть такой продукции не производим. И нам придётся искать замену в других местах. Но пострадают и европейские компании, которые потеряют большой рынок. Плюс такая мера подтолкнёт наконец нас к импортозамещению и в этой отрасли. Другого выхода просто не останется. Так что стратегически такая мера тоже может пойти России на пользу – хотя поначалу может быть очень больно.

Если брать меры неэкономического характера – наверняка увеличатся поставки европейского вооружения на Украину. Причём Евросоюз, не будучи военно-политической организацией, тоже может в них поучаствовать. С большой вероятностью увеличится давление на Белоруссию – кратно возрастут расходы на содержание белорусской прозападной и антироссийской оппозиции. Кроме того, могут также предпринять шаги по отрыву от России Казахстана и Армении – прежде всего с помощью пресловутой «мягкой силы».

Гражданам России могут ухудшить условия получения шенгенской визы. Например, фактически приостановить договор об облегчённом её получении рядом категорий граждан. Или же демонстративно сократить персонал консульств, увеличив сроки ожидания и стоимость услуг. Пострадать может и культурный, научный, студенческий обмен. Естественно, придуман прекрасный повод для того, чтобы продлить запрет на выступление под своим флагом на крупнейших спортивных соревнованиях.

Разумеется, увеличится поддержка и российской либеральной оппозиции – как внутри России, так и той её части, что проживает в Европе. Учитывая запрет на деятельность в России «Немецкой волны», усилится её вещание с территории сопредельных с Россией государств. Вполне может появиться русскоязычный телеканал, работающий на средства ЕС. И вещать он может из Киева. Тем самым европейцы продолжают «освоение» Украины ещё и на таком направлении. Российским НКО в Европе тоже придётся несладко – их могут выгнать или вынудить сократить деятельность.

Так что России надо готовиться к ударам на самых разных направлениях. Последние события крайне задела Евросоюз, и он будет мстить. Конечно, речь о полном разрыве отношений не идёт. От системы SWIFT Россию отключат вряд ли, дипломатические контакты тоже никуда не денутся. Тем не менее, отношения станут хуже, санкций станет больше. И ничто не предвещает, что в ближайшие годы картина изменится к лучшему.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.02.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	80,42	▲ 3, 65
EUR	90,88	▲ 3, 24

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 24 февраля			Завтра, пт, 25 февраля				Сб, 26 февраля				Вс, 27 февраля			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %													1	
Температура, °С	-21	-21	-11	-9	-10	-10	-10	-10	-20	-18	-16	-15	-14	-9
Ощущается как, °С	-29	-32	-20	-18	-20	-19	-19	-18	-29	-30	-28	-28	-28	-20
Давление, мм рт. ст.	757	756	754	753	752	751	751	751	754	755	755	753	748	743
Ветер: скорость, м/с	3	6	7	9	9	8	7	6	4	8	10	13	15	13
порывы, м/с				13	13	11	10	9			14	18	21	19
направление	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю